

BEREGI ÚJSÁG

POLITIKAI HETILAP, VÁRMEGYEI ÉS TÁRSADALMI KÖLÖNY.

Kiadja a szerkesztőség.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Beregszász, Árpád-utca 5. szám.

Felelős szerkesztő:
Dr. Bálint Jenő

Szerkesztők:
dr. Balkányi Aurél
Rácz Lajos

Előfizetési ár:
Egész évre 8 kor. Községek részére 5 kor. Egyes szám ára 20
Hirdetési díjak: megállapodás szerint.

Hirdetések felvétele a helybeli dohánygyárában.

60. 78.

Közel hozzánk, még is oly messze tőlünk, tul a Lajtán jubiláris ünnepek ülnék. Csillogó felvonulások, mondva csinált látványosságok minden igaz lelkesedés és igaz szívből fakadó érzélem nélkül kedveskednek ős felséges Urunknak 60 éves császári uralkodása alkalmából. Azok, kik rendezik, önző célból teszik meg. Vágyaik, reményeik teljesítését várják jutalmul, melynek éle ellenünk a magyar nemzet ellen irányul.

Ehez a jubileumhoz nekünk semmi közünk. A császárság születése egy sötét korszakba esik, melyben államiságunk, nemzeti létünk, miuden a mi nekünk szent és drága, a miért 1000 éve patakokban folyt a nemzet vére és a miért legjobbaink áldozták fel életüket, elraboltak tőlünk és fegyverrel akartak bennünket, a magyar nemzetet, az élők sorából kitörölni.

Nincs tehát azon csodálni való,

ha minket ezen ünnepek teljesen hidegen hagynak, sőt vegyes érzélemmel szemléljük az álloyalításnak dobzódását, melynek minden egyes mozzanata és a magyar nemzetnek oly színbeni feltüntetése, mely ellenséges indulatból áll be ünneprontónak.

Ne is elmélkedjünk tehát erről a háládatlan themáról, de mert Felsőes urunk 78-ik születési napját is ünnepli, jelentjük ki, hogy a csuf politika dacára, öreg királyunk nagyon is a szívünkhöz nőtt. Emberi nagysága előtt leborulunk, mint királyunk előtt azon meleg szeretettel hajolunk meg, mely őt méltán megilleti, mert hiszen annak a helyzetnek — melyben a magyar nemzet tengeri napjait — talán nem is egészen ő az oka, mert nem a magas trónon keressük a nép és a nemzet elégedetlenségének okát. Ha nem keressük és megtalálni véljük ama magyar államférfiak ténykedésében, kiket egy hosszú küzdelemmel teljes ellenzéki mult után a nemzet

emelt a trón közelébe s ott abban a megejtő elvet és meggyőződést tüpreddára tevő fényes magasságban, önmagukhoz, multjokhoz, elveikhez és népükhöz hűtlenné lettek, udvaroncoká szegődtek. Udvaroncok tanácsa csak annyit ér mint a dér. Nem eső, mely termékenyit, nem is hó, amely fagyaszt.

A történelem mint igazságot hirdeti, hogy romlás, pusztulás, sőt forradalom jártak az udvaronc politika nyomán. Különösen az olyan udvaronc politika nyomán, melyet egy nemzet ellentállása révén hatalomra került vezérek csinálnak. A nemzet hamarosan rájön, hogy vezérei megcsalták és ez az oka annak, hogy akik megcsalták a népet azok királyukat sem szolgálhatják jól.

Darabontok után kurucok környékezik a magyar királyt és bűnük nemcsak az, hogy elveiket — melyeknek tüze még mindig emésztő lánggal ég milliónyi szívben — szegre akasztják, de az is, hogy ékként állnak a

„BEREGI ÚJSÁG” TÁRCÁJA.

Talepátia.

— Irta: MENDLIK BÉLA. —

A Quainerói öbölre csodaszép júniusi délután borult. Az ég derült volt és mosolyogva tekintett óriási tükrébe: az adriai tengerbe; mely csendesen álmodozott medrében.

Ott álltam a Mária Terézia mólón és meghatottan néztem a hatalmas hajókat, mint a magyar dicsőség diadalmos hirdetői. És e pillanatban büszkébbnek és boldogabbnak éreztem magamat, mint akár a budai várpalota előtt, akár a magas Tátra alatt, akár a nagy magyar alföld fehér tanyái között. Felemelt a boldodító tudat, hogy a végtelennek látszó tenger az egyedüli terület, ahol a magyar faj alkotó ereje nem szorul korlátok közé.

Olyannak éreztem itt magamat, mint a szabad uadár, melynek hazája az egész világ. És lelki szemeim előtt megnyíltak a távol perspektívái: láttam a föld másik oldalát, mely sötét bányákat, sárga, izzadó magyarokkal. Ez a szomorú kép elszomorította szívemet. Oh! tehát hiába mienk az egész világ, mindenütt csak rabok maradunk? . . .

A Rudolf móló mellett éppen egy nagy személyszállító-gőzhajóra szálltak az utasok. A fedélzeten napbarnított, marcona képű tengerészek sürgölődtek, a kerek hajóablakok mögül pedig könnyeszemű, szomorú alakok integettek a parton állók felé. Mily szomorú bucsu ez! Talán sohase látják egymást viszont, vagy ki tudja mikor.

Amint így elmerülve vizsgáltam a távozó és visszamaradt hangulatait, a parton állók között egy feltűnő női alakot pillantottam meg. Termete közép nagyságú és kissé hizásra hajló volt, telt arca piros, egészséges színű és szürke szeméit élénken jártatta végig a hajó fedélzetén. Széles karmáju szalmakalap takarta szőke hajfürtjeit; feltűnővé azonban mégis nem annyira öltözéke, mint viselkedése tette. Szoknyáját oly magasra emelte, hogy csikos sárga harisnyáit és világoskék alszoknyáját jól lehetett látni és amint feszes testtartással végig ment a kikötő partján, a férfiak egy része kíváncsian tekintett utána.

Ugy irányoztam én is léptemet, hogy szemközt találkoztam vele, mialatt alaposan szemügyre vettem. Mily nagy volt azonban meglepetésem, mikor egészen közel érve hozzá, arcát ismerősnek találtam. Valószínűleg ő is felismerhetett, mert alig tekintet-

tem rá, szemét hirtelen elfordította és egy arra haladó tengerészhez fordult.

— Brandico, hol van a kapitány?

— A kormányánál, — felelé a tengerész ridegen.

— Mondja meg neki Brandico lelkem, hogy már régóta várom a parton. Sürgősen akarok vele beszélni.

A tengerész szótlánul bólintott és megindult a hajó felé, míg az ösmerősnek látszó nő megállott azon helyen, ahol a tengerészt megszólította. Ruháját egy kezével még jobban telfogta és tüntetőleg visszanezett e cselekedet után, kémlelve, hogy nem-e tulajdonosan fogta fel, tényleg azonban azt nézte, hogy eléggé felfogta-e.

Par lépésre álltam tőle és éreztem, hogy amint visszatekintett, hogy rám mosolygott. Ez azonban csak egy pillanatig tartott, mert a másik pillanatban már a hajó hidjára tekintett.

Nemsokára jött a kapitány. Széles válu, fekete bajuszu alak, akin meglehet látni, hogy életének nagy részét a tengeren töltötte és sok viharral, vésszel szembenézett már Zord, vad tekintete csak akkor enyhült meg kissé, mikor odaért a szőkehajó asszonyhoz.

— Mi történt Judit, — kérde a kapitány.

— Csak az
— Egy
— Az
— Indul

nép s a király közé, mert lehetetlenség még feltételezni is, hogy a király utját állja annak teljességét, mi a nemzetnek vele született joga.

Ezer Szemere se tudná elhítenni velünk, hogy most a rendszer változás, a nemzeti kormány idejében, a pluralis választójog jegyében már boldog a magyar. Nem boldog bíz az, mert nemzeti önállóságunk nem egyéb, mint egy széles körű autonomia, melynek keretén belül építhetünk hidakat, csinálhatunk utakat, hogy a dédelgetett hadsereg kényelmesen felvonulhasson annak idején, ámde a nemzet valódi szükséglete, a suverenitás minden irányban kidomborítása, nem egyéb mint hiu ábránd. Négy százéves küzdelem után, ma is csak gyarmata vagyunk Ausztriának. Polypként szívja ki vérünket, mert míg a magyar ezen hosszú idő óta a közjogi meddő harcokban merítette ki életerejét, addig odaát, a szomszédunkban a gazdasági fellendülés impozáns méreteiben nyilvánult. Mi szegények lettünk, ellenben Ausztria a mi véres verítékünkől lett nagygyá, hatalmassá és gazdaggá.

A mi minisztereink azt akarják, amit Bécsben akarnak, a servilis parlamenti többség azt akarja, mit a miniszterek akarnak és így igen természetesen, hogy még azt se tudjuk kivinni, hogy a választó jogosultság a magyar irás és olvasáshoz legyen kötve. Az általános választójog helyét kapjuk a pluralismust, ez a jog-egyenlőséget megtagadó monstrumot. Önálló vámterület, önálló nemzeti bank, magyar hadsereg, ez mind ködképlet,

mert a mi jó királyunk ezekre azt mondta volna „*hát hiába éltem*“, Persze ez elég arra, hogy dermesztő fagyként hasson a nemzet jogos aspirációinak megsemmisítésére.

A születési napot otthon szokták ülni. A mi királyunk otthona Ischl. Negyven éve mult a koronázás óta és ezen idő alatt a budai várpalotában egyszer sem nyílt alkalmunk születésnapja alkalmából jókívánatainkat kifejezni, ennek dacára most hetvennyolcadik születése napján minden jókívánásunk teléje száll: Isten tartsa őt meg sokáig!

VEGYES HIREK.

Felhívás előfizetésre! Felkérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végéig lejárt, hogy az előfizetési díjakat a lap akadálytalan szétküldése érdekében beküldeni szíveskedjenek.

— **Uj közjegyzők.** Az igazságügy-miniszter dr. Kovács Gábor szerencsi és dr. Hunyor Sándor királyhalmeci ügyvédet tokaji kir. közjegyzökké nevezte ki.

— **Polgári leányiskola Nagymihályban.** A nagymihályi magán polg. fiúiskola tantestülete leánytanfolyamot nyit az 1908—1909. tanévtől. Tundíj évi 100 korona.

— **Sátoraljauhely—szobranci vasút.** Dr. Buza Barna országgyűlési képviselő javaslatot terjesztett az ujhelyi képviselőtestület elé a sátoraljauhelyi—szobranci vonalon vasutépítési előmunkálati engedély szerzése tárgyában. A képviselőtestület ugy határozott, hogy utasította a h. polgármestert a jelenlegi előmunkálat engedélyes ellenőrzésére oly irányban, hogy ezek a lépéseket a vasút mielőbbi kiépítését illetőleg s ha azt tapasztalná, hogy a kiépítés ügye stagnál, akkor fog a kérelem előterjesztetni.

— **Főispánváltás.** Mint befejezett dologról beszélünk, hogy új. Ugron Gábor ugocsai főispán az ősszel megválik főispáni tisztségétől.

— **Megyegyűlés.** E hó 4-én közgyűlést tartott Szabolcsvármegye törvényhatósága. Ez alkalommal kimondották, hogy hordójelző hivatali Nyiregyházán állítanak fel a szegényügy országos rendezését kívánják, a székház restaurálási munkálatára vonatkozó szerződéseket jóváhagyták, a kisvárdai szolgabírószág céljaira Kerekes Józseftől telket vásároltak, Lövey Elek főszolgabírónak betegségéből kért nyugdíjazását kimondották, Nyiregyháza város által vasutépítésre megszavazott 70 000 korona hozzájárulást jóváhagyták.

— **Hat millió egy birtokért.** Beszkid Antal az eperjesi g. kath. püspökség jószágigazgatója a Wahmann René szabolcsmegyei birtokára, a mely körülbelül 10 községre terjed ki, egy évi időtartamra opciót kapott hat millió korona vételár mellett. Beszkid Antal a birtokot parcellázni akarja s ha az egy év leforgása alatt sikerül, — egy év multán a birtokot megveszi.

— **Betörés.** A zsidó temetőben f. hó 16-án éjjel betörték s elraboltak vagy 50 koronányi persely pénzt. Ez az idén már a negyedik betörés a templomba.

— **Egy vasuti tisztviselő balesete.** Végzetes szerencsétlenség érte f. hó 4-én este Nyeviczkey László vasuti tisztviselőt Bályu állomáson. Sátoraljauhelyből Bályuba menet elaludt a vasuti kocsiban s csak akkor ébredt fel, mikor a vonat az állomást elhagyta. Nyeviczkey László Bályuban feltétlenül le akart szállni s így leugrott a már sebes mozgásban levő vonatról. A leugrás után azonban elesett s oly szerencsétlenül, hogy egyik lábának ujjait a vasuti kocsikerékek összezúzták.

— **Becsületes MÁV. kalauz.** E hó 2-án este Juhász Miklós MÁV. kalauz a mezőlaborci vonat egyik első osztályú fülkéjében egy erszényt taált, melyben 37,000 korona készpénz volt. Az erszényt egy Csörgön leszálló urinő feledte a fülkében. A becsületes kalauz az erszényt rögtön átvitte az azon vonaton utazó Alexy MÁV. felügyelőnek, a kivel átszámolták. A kalauz a pénzt átadta azután a Legenymihályi állomáson az állomásfőnökségnek, honnan a pénz a kalauz becsületessége folytán visszakerült sértetlenül gazdájához.

— **Méhészeti költemény.** Poéták! Hangoljátok lantotok hurját és dőnzicseljeitek. Egy új költészeti iránynak, a jövő zenéjének vetette meg alapját Pataki Béla nevű méhész szakiró, mely testet öltött lelketek hurjainak

Az asszony belekapaszkodott a hatalmas férfi karjába és hozzásimult, mint valami doromboló fehér macska.

— Még egyszer látni akartam, mielőtt a hajó elindul. Oly rossz egyedül lenni. Nem képzelem, milyen rossz.

Ez utóbbi szavakat oly hangosan mondta, hogy tisztán meghallottam minden szótagot. A kapitány lehajolt hozzá és szerelmisszerűen nézte a ravasz, szürke szemeket.

— Hát azt hiszi az én szívem nem nehéz?

— Ah! magának jóval könnyebb. Felszáll az „Italia“ parancsnoki hidjára, gyönyörködik az utasokon, meg a változatos partvidékeken.

A kapitány nem felelt, de arca egy pillanatra elkomolyodott. Valószínűleg ezébe jutottak azok a küzdelmes percek, amelyek reá leskelődnek és amelyek leírásával nem karta az asszony leírásával illuzióit szétbolni.

Megyek édesem, — mondá a kapitány, — az „Italia“ azonnal

még jobban hozzásimult.
nem látom!

felelé mosolyogva
Ita a könnyező

szemeket. Azután megindult a hajó felé anélkül, hogy egyszer is visszatekintett volna.

Az asszony pedig ott maradt a parton, figyelemmel nézve, mint szedik fel a hidat, és hogyan indul meg a hajó. Fehér kendőjét élénken lobogtatta amíg csak egy parányit is lehetett látni az Itáliából.

Azután hirtelen megfordult és élénken rátekintve, közvetlen előttem suhant el, mialatt ruhájából kellemes ibolyaillat csapódott felém. Ez az illat, meg szemének fénye egészen megbabonáztak. Kénytelen voltam követni őt. Ugy vonzott magához, mintha egy óriási delez lett volna, én pedig egy parányi vasszemecske, amelyet a delezpatkó kénye-keve szerint mozgat ide-oda.

Forgalmas utcákon, majd szűk sikátorokon haladt. Mindenütt nyomában voltam. Egy sarokról visszafordult. Ezt vártam csak. Hirtelen meggyorsítottam lépteimet és mellette lépve halkán susogtam:

— Judit, megismert?

Ijedten nézett rám és ő is susogva válaszolt:

— Ne csatlakozzék hozzám, mert ez veszedelmes játék lenne. Kövessen úgy mint eddig, lehetőleg észrevétlenül.

Meggyorsította lépteit és pár perc múlva egy emeletes ház kapujánál belordult. Elszántan követtem őt, reszkette az izgatottságtól.

Amint azonban a kapu alá értem, a nyugalom mely a házban honolt, kissé lecsillapította nyugtalanságomat. A kövezett udvaron virágzó oleánderok és granátokrok leveleit lengette a szellő. Különbösen csend volt, néma csend mintha egy lélek se laknék itten.

Csak ebben a csendben hallhattam meg a kapitányné tépteinek zaját, amit a köölépcsők élénken adtak vissza. Egyszerre észrevettem, hogy a lépcsőzet közepe felé megállott és visszatekinve reszkető hangon szólt hozzám:

— Siessen, nehogy valaki észrevegye.

Pár perc múlva egy kényelmes szalonban voltunk. Eddig a kapitányné nem szólt egy szót sem, itt azonban elém állt és kezével fehér selyem napernyőjén babrálva izgatottan susoga: Fogadni merek, hogy nevetem csak az urantól hallotta, különben pedig nem ismer.

Zavartan néztem rá, valóban nem tudtam visszaemlékezni tisztán, hol láttam ezt az arcot és hol hallottam ezt a kellemes hangot.

(Folyt. köv.)

szakirányu pengését arannyal fogja megvásárolni Nincs költői nyomor, vege minden poezisnak! Irni fogtok a műtrágyázásról, baromfitenyésztésről, sertéshizlalásról, érzelmek, hangulatos ódákat és elégiákat és a mi a fő, lesz pénz... csengő arany. Pár nappal eze őt kaptunk a nevezett méhésztől, a „Méhészeti Szemle“ szerkesztőjétől egy felhívást, melyben pályázatot hirdet egy méhészeti tárgyú költeményre. A pályázó költeményt augusztus hó hó 31-ig kell Nagybanyára beküldeni. A pályadíj egy 20 koronás arany.

— **Dinnyehéj a járdán.** Megkezdődött a dinnyezés és vele a kellőleg nem művelt piaci közönség azon rossz szokása, hogy a helyszínen elfogyasztott dinnye héját a gyalogjárón szerte szórja. Ennek azután a gyanútlanul járó-kelő issza meg a levét, mert a sikos dinnyehéjön hatalmas csuszamlik, sőt nem egyszer szerencsétlenül el is esik. Minden évben felhangzik néhány szerencsétlen esés azzal — vége, mint annyi mással, ezzel sem igen szokott nálunk tovább törődni senki. Mi azért, midőn szóvá tesszük ezt a rossz szokást, felhívjuk a rendőrség figyelmét annak kiküszöbölésére. Csak egy pár dinnyehajhajtó alakot büntessen meg érzékenyen, a közönség épéjét veszélyeztető eljárás bizonyosan megszűnik.

— **A beregszászi állami főgimnáziumban** az 1908/9. iskolai évre szóló beiratások f. é. augusztus hó 29., 31. és szeptember hó 1-én délelőtt 8—12 óráig tartanak. Ugyanazokon a napokon délután tartanak a felvételi-, javító- és pótvizsgálatok is. A magántanulók augusztus hó 28-án délután, vagy pedig 29-én reggel fel 8 órakor jelentkezzenek az igazgató irodában. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember hó 3-án délelőtt 9 órakor lesz. Az igazgatóság.

— **Német léghajó Szabolcsvármegyében.** E hó 5-én délután a Piriese mellei Uj tanyán óriási magasságból egy léghajó ereszkedett le a szántó földön, melynek alján levő jókora kosárból köteleket dobtak le a bennlevők s intettek a munkásoknak hogy erősítsék azokat meg, melynek megtörténte után kiszállott a kosárból két magas termelő és egy fiatal alacsony német ur. A közelebbi vasúti állomás után tudakozódván, összecsomagolták a kosarakat, összerakták sárga impregnált selyemgömbjüket és szerken behozták Nyirbátorba, ahol azt a vasúti állomáson feladták Breslauba, ahonnan jöttek. A három német léghajós azután megszállt pihenni a Takács-szallóba. Nyirbátor apraja-nagyja keső estig bámulta a merész vállalkozókat, kiknek lebegését Ungvárt is látták déltől óriási magasságból a felhők között. A szíves fogadtatás beszédessé tette a vendégeket is, kik a következőket mesélték élményeikről. A léghajó a Schlesische Luftschiffverein hajója, vezetője pedig Dr. Borne, a meteorológiai és földtani intézet igazgatója, kinek ez a kilencedik nagyobb légi utazása, mely utak célja a légkör, a napsugarak törésének és a légi világnak tanulmányozása. Vege volt ugyancsak Breslauból (Szilézia) dr. Kunicke G. nőorvos, ki negyedszer szállt leghajóra ezuttal s csak azt sajnálta, hogy feleségét magával nem hozta, amint ezt előzőleg tervezte. Helyette harmadiknak felvették a kosárba H. Wolf német járók, kinek ez volt az első éjszaka tett útja, mely nélkül az egyesület rendes tagjává nem vétetik fel senki, mert a nappali ut csak rendkívüli tagságra jogosít. Ez a három ur kedden este 7 órakor szállott fel Bresauban a léghajóra és a Tátrán keresztül 3500 méternyi magasságból kerütek hazánkba másnap délbe. A Hernád völgye mentén Kassa felet éjjeli 2 órakor voltak, onnan végig a Hegyalján szálltak szélszélben a Nyírség fele, ahol délben leereszkedtek. A Tátrán egy kis vihar is verdeste őket és 1° (fok) hidegben tettek meg utjukat a felhők között. Kedélyes történetek előadása után éjfélkor nyugovóra tértek s hajnalban a vonaton hazautaztak Nyirbátorból.

— **Vége az aranyzsínóknak.** Fel-tűnést keltő katonai újításról adnak hírt.

Legközelebb, a király elé terjesztik megerősítés végett a lovasság új egyenruházati utasítását. Az új szabályzat szerint a lovasság minden részének egyforma tábori egyenruhája lesz, amely az egyes lovas csapatteknél csak csekély eltéréssel fog egy ástól különbözni. A közös lovasság, amint tudvalevő, az egyenruházat tekintetében eddig három részre oszlott: tizenhat huszárezredre, amely a Magyarországból sorozott lovasokat foglalta magában, 15 dragonyos és 13 ulánus ezredre, amely utóbbiakban osztrák katonák szolgáltak. Az új egyenruha alighanem azt fogja jelenteni, hogy a huszárok elvesztik atillájukról a zsinórzatot, amellyel azok magyaros színezetet nyertek s egyformává teszik őket az osztrák lovasokkal.

— **„Modern színpad.”** Budapesti színházi életében az idei szezon kezdetével illeszkedik be ez az újjászervezett művészi vállalkozás, melynek új vezetője a magyar cabaretművészet megeremtője, az ismert magyar író: Nagy Endre lett. Nagy Endre cabarettja lett az Andrassy-uti „Modern Színpad“ előkelő helyisége, melyet pazar pompával teljesen újjáalakítottak, úgy hogy most, a maga intim művészi interieurjével a főváros legnagyobb művészi látványossága. A gyönyörű kis színházba, melyet Márk Lajos falstéményei díszítenek, augusztus 29-én vonul be a Nagy Endre művészgárdája. Ez a gárda a magyar cabaret-művészek legelőkelőbb tehetségeiből áll. A cabaret sztárjai az immár országsherte ismert Medgyaszay Vilma, aki mellett Ferenczy Károly, Balogh Böske, Szécsi Magda, Fábian Kornélia, Sajó Géza, Huszár Károly, Bársony István és még számosan szerepelnek a gazdag változatos programon. A cabaret új dalait, apró tréfáit, paródiáit, kis bohózatait Nagy Endre mellett a legnépszerűbb fővárosi írók és komponisták írták. A conferencier természetesen Nagy Endre lesz, akinek mult évi cabarettját is oly sűrűn kereste fel a vidéki közönség. Új vállalkozása nagyobb arányú, előkelőbb és művészebb, mint a tavalyi volt és a „Modern Színpad“ látványosságzámba menő helyisége az Andrassy-uti régi műcsarnok épületében teljes kényelmet kínál a közönségnek; a közönség kényelmére még a kiszolgálás is szünetelni fog az előadás alatt, de természetesen az előadás előtt és a pompás melléktermekben ékezhetsz a közönség. A „Modern Színpad“ első előadása, melyen már szerepel az első műsor szenzációja: egy teljes revü az év történetével, augusztus 29-én lesz.

— **Szeszt illetve szeszese italokat készletben tartók figyelembe!** Az 1908. évi szeptember hó 1-én életbe lépő új szesz adóról szóló 1908. évi XXVIII. t. c. 123 §-a értelmében a szabadforgalomba már átment, vagyis úgy a szeszadóval, mint a szeszadó-pótlékkal már megadózott minden nemű égetett szeszese folyadékok után, melyek 1908. évi szeptember hó 1-ig készletben maradtak, minden hektoliter fok (liter) alkohol után 20 fill. pótdó lesz fizetendő.

Ezen pótdóval leendő megrovás végett mindazok kik az 1899. évi XXV. t. c. értelmében bármilyen elarusításra illetve kimerésre jogosultsággal bírnak, ha összes szeszese készletük 10 liter magánosoknál pedig a családfő birtokában 5 liter alkoholt meghalad, tartozik eme körülményt az illetékes pénzügyőri szakaszon 4 fillér előállítási költség megtérítése ellenében kapható 2 példányú bejelentési nyomtatványon összes szeszese készletét a pénzügyőri szakasznál írásban f. évi szeptember hó 3-ig különbeni bírság terhe alatt bejelenteni.

Ez okból a beregszászi kir. pénzügyigazgatóság a bejelentés és annak mikénti megtételére az érdekelteket minden község házában hitdetményileg felhívta.

A szeszt és szeszese italokat készletben tartók figyelmé: tehát a kir. pénzügyigazgatóság által közzétett hirdetményre ezuttal is felhívjuk, mert legkisebb visszaélés, avagy eltitkolás szigorú bírságot fog vonni magától.

M. kir. pénzügyigazgatóság.
Beregszász, 1908. aug. hó 12.
Kiss, p. ú. ig. helyettes.

— **Ki akar színész lenni?** Az országos m. kir. színművészeti akadémián a beiratások az előkészítő osztályba szeptember hó 9, 10, 11 ikén, az akadémia I. és II. osztályába pedig szeptember hó 18-án tartatik meg d. u. 3 óratól 5 óráig. Az országos m. kir. színművészeti akadémiába való felvételhez megkivántatik: a) Színpadias csinos alak. b) Tiszta kejtésű csendő hang. c) Kifejlett testi alkotás mellett (melyről az intézeti orvos ad véleményt) legalább 18 éves kor a férfiaknál, legalább 16 éves kor a lányoknál, mi hiteles okirattal bizonyítandó. d) Annyi műveltség és iskolai képzettségről való bizonyítvány, a mennyit e korban minden művelt ifutól megvárhatni, különösen a magyar nyelvtan alapos ismerete. e) Szülői vagy gyámi megegyezés. A mely jelentkezővel ezek nem személyesen jelennek meg, megegyezésüket hiteles iratban tartozik az illető felmutatni. f) A jelentkező növendék csupán a valóságos és törvényes családi nevével irathatja be magát. g) Jó magaviseletéről szóló erkölcsi bizonyítvány, mely vagy iskolai bizonyítvánnyal, vagy hatóságilag, vagy ismert egyének aláírásával multhatatlanul igazolandó. h) Minden ujonnan jelentkező az előkészítő osztályba csak próbaidőre vétetik fel; ennek leteltével vizsgálatot tesz. A fölvetel tehát nem végleges, s a letelt propaidő után a tehetségtelen vagy hanyag növendék elbocsátatik. i) A belépő új növendék 2 kor. beiratási díjat s 10 kor. felvételi díjat, valamennyi növendék pedig 2 korona beiratási díjat, azonkívül 60 korona tandíjat tartoznak 2 részletben, u. m. 30 koronát a felvételnél és 30 koronát február 1-én előre fizetni. j) Minden fölvetett növendék tartozik szülőivel, vagy gyámjával együtt az eléjük terjesztendő kötelezvényt aláírni. Bővebb értesítést az intézet igazgatósága (Rákóczi-ut 21. sz. II. em.) készsége adl.

— **A tüdővész.** A belügyminiszterium jelentése szerint a tüdővész mult évben Magyarországon 7900 embert gyilkolt meg. Ebből a rettenetes számból Beregszászra jére 94 halál esik. Az összes körülöttünk fekvő megyékben sokkal nagyobbak az arányszámok.

— **Az aktalopási ügyben** amennyire halgatnak a nyilvánosság előtt, ép oly lázasan folyik a vizsgálat és a munka a rendőrségnél. Ennek az eredménye, hogy Stern Jankel és Ábrahámot folyó hó 14-én letartóztaták.

— **Az iszákosság áldozata.** Lengyak Vaszyly várkuicsai lakos f. hó 10-én a hettői vásárról részeg fővel indult haza. Azonban még mielőtt haza érhetett volna, leesett a szekérről, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy a kerek a nyakán menth át. A részeg ember rögtön meg a helyszínen meghalt.

— **A szolyvai kir. adóhivatali** érdekében Benkő Sándor osztálytanácsos Szolyvára utazott. F. hó 4-én tartották meg a tárgyalást, amelyen részt vett Patay András főispán is. Mint jól beavatott helyről értesülünk, a szolyvai kir. adóhivatal ügye kedvezően lett elintézve.

— **Kivándorlás.** A m. kir. belügyminiszter 49573—908. sz. körendeletével kijelentette, hogy azon kivándorlók, akik a mostani rossz megélhetési viszonyok dacára Amerikába kivándorolnak és visszajövetelre pénzügyi tárcát terhére segély iránti kérelmek el lesz utasítva. Figyelmeztetnek a kivándorolni készülő helybeli lakosok, hogy a munkaviszonyok változásáig csak akkor vándoroljanak ki, ha ottani megélhetésük biztosítva van.

x **A bizalom** a gyógyulásnak egy fontos előfeltétele. A vilámsággal való gyógyítás sikerei mindenütt bizalmat keltek az idegbajosok körében s ma már általánosan elterjedt a tudat, hogy a villamos gyógy mód a modern orvosi tudomány egyik legfontosabb kiegészítő része. Lényeges kérdés azonban az, hol, mikor és miképpen kell alkalmazni megtámadott idegrendszer vagy szervezet gyógyítására a villamoságot. Erre a kérdésre kimerítő s tanulságos választ ad az ingyen könyv, melynek címe: „Értekezés a villamos gyógy módról“ s melyet ki-

vánatra zárt borítékban ingyen és bérmentve küld meg bárkinek az elektro vitalizer orvosi rendelő intézet Budapest, Károly-körút 2. féleletet 50 szám.

— **Nemzetközi filloxera tanácskozomány.** A napokban Eisenachban nemzetközi tanácskozomány volt a célból, hogy megállapítsák a filloxera elleni küzdelemben követendő egyöntetű eljárás. A tanácskozományon résztvevők Belgium, Dánia, Franciaország, Ausztria, Magyarország, Svéd-és Norvégország, Svájc és a német birodalom. Határozatba ment, hogy minden jelen volt képviselő hazájának illetékes hatóságával lépjen érintkezésbe aziránt, hogy egységesen szabályoztassanak azok a határozatok, amelyek az egész növénykereskedelmet károsítják. Egy későbbben egybehívandó nemzetközi filloxera-tanácskozományt tartatik fenn az a feladat, hogy az ügyet teljesen végképp szabályozza.

x **Farkas Mór fogspecialista Beregszászon Széchenyi-u. 3. Royallal szemben Található egész nap.**

x **Műszaki iroda megnyitás.** Tisztelettel értesítjük Beregszász nagyérdemű közönségét hogy helyben a Kazinczy-utca 14 szám alatt villamosvilágítás: és erőátviteli berendezések létesítése céljából műszaki irodát nyitottunk. Műszaki irodánk személyzete minden idevonatkozó felvilágosítással, acattal, valamint költségvetésekkel a legkészségesebben és díjmentesen szolgál, Tisztelettel felkérjük a tisztelt közönséget, hogy műszaki irodánkat teljes bizalommal mielőbb felkeresni sziveskedjék. Hazai Villamosági Résvény Társaság.

Két leány.

— IFJ. TISZTI LAJOS. —

Ketten voltak . . .

Az egyik, aki előbb volt a párom,
Sötét haju, tüzes szemű leány;
Ha gondolatba karjaimba zárom,
Még most is mámoros az éjszakám.
Tekintetében láva tenger égett,
Mely perzselően áradt szerteszéjjel,
S ha lángolóan arcomhoz simult,
Az ajkunk hosszú, izzó csókba fult.

Minő leány volt! Hogyha jött este,
Találkozóra vártam szivrepesve
És újra kezdtük, csókra csókot adtam . . . ; —
. . . Egyszerre eltűnt s egyedül maradtam!

És jött a másik.

Nagy kék szeme kíváncsian ha nézett
Mosolygó hamvas arca elpirult,
Az ajka szenvedélyben soh'sem égett,
S szemét lezárta hogyha rám borult.

Szerelme enyhe, édes hajnalálom,
Szélid csillagfény nyári éjszakán.
Harmat az üde, tiszta gyöngyvirágon,
Nyiló hajtás a fehér rózsafán.

Néztük sokat, ha az ölembe ült,
A tengerbe a nap hogyan merül,
Miként festi az eget vérvörösre . . . —
. . . S egyszerre ő is eltűnt mindörökké . . .

Hogy melyiket sirassam, nem tudom!

Az éjszeműt soha el nem felejttem;
A másikat meg a szivembe rejtem,
Nevét a lelkem legmélyére írom,
S magános órán vissza-visszasírom! . . .

Menjünk . . .

Menjünk, óh szerelmem, menjünk oda,
Hol aranyfényű kis tüzek gyúlnak
A csendes éjszakában . . .
Hol gyötrő gondok tovasuhannak.

Hol nem kinez a tépő gondolat,
Hol nem kell az érzésnek meghalnia
Hol nincs egyéb, csak édes,
Örök, egységes, szép harmónia . . .

Csapong a lelkünk, csók lesz a sorsunk
Öledbe hajtom zúgó fejemet,
Szép hajad dus erdeje
Dalos, szerelmes á'omba temet,

Körülöttünk csend lesz, titkos hallgatás,
Távol lesz tőlünk minden vad tusa,
Csak a madár dala lesz

Gazdag szerelmünk bájos hymnusa
Darvas Richárd.

CSARNOK.

Párbeszéd a fürdőn.

Swinemünde. —

Kicicomázott vén kisasszony szól a „Strandpromenád“-on: „A tengeri fürdő olyan jól esik, hogy napról napra fiatalabbnak érzem magamat!”

„Nagysám, bizonyára csak rövid óta van Swinemündében”, felel a „Herr Assessor”

Egy drezdai ur kérdi szeliden: „Uram ön folyton egy számról tesz említést, — csak nem céloz rám?” — mire a berlini szárazon felel:

„Ugyan kérem, hiszen más számarak is léteznek a világon”.

Egy honfitárssal magyarul társalognak Treptow szép vendéglői termének egy asztalához ültek. Erre egy már ott helyet foglalt ur felugrik e szavakkal! Figyelmeztetem, hogy dühös pangermán vagyok és gyűlölök minden magyart! — mire nyugodt válaszuk ez:

„Ha ön egyébként tisztességes ember, nyugodtan ülve maradhat”.

Hogy az itteni vendéglősök s pincérek szakasztott olyanok, mint nálunk, kiténik a következőkből:

Vendég: Kérem, kövér sertéshúst kaptam, holott soványat rendeltem.

Vendéglős: Ha nem tetszik hagyja ott! Maga miatt nem fogom a sertéseimet Swinemündéből Marienbadba küldeni.

Vendég: Tudja-e, vendéglős ur, hogy a beefsteck kicsiny s rozsz?

Vendéglős: No hát ha rossz, akkor meg örüljön, hogy nem nagy.

Vendég: De pincér, maga a hüvelykuját a levesbe mártja!

Pincér: Nem baj, — már nem forró. Heringsdorfban nagy löversenyek folynak le, itt pedig Tattersall van, hol a következő eszmecsere lefolyt:

Trainer, hogy vannak a lovak?
Köszönöm, jól — és Ön báró ur!?

A Familienbad-ban szentimentális hangon felkiált a kövér bankárné:
Mily szép a hullámok csapkodása! mire férje, a bankár ur felelt:

Olyan az, mint midőn a kamatokat csapják a tőkéhez.

Ugyancsak a Familienbad-ban kifakadt a férj: Órult voltam, midőn nőmül vettelek!

Feleség: Azt akarod evvel mondani, hogy most is az vagy?

Férj: Távolról sem.

Feleség: No hát akkor be kell vallonod, hogy én ebből kigyógyítottalak!

Kis pletyka a Strandpromenád-on! A-né mondja:

Hiszi ön azt a botrányt, melyet . . . kisasszonyról a sétányon szerte-széjjel mesélnek?

B-né: Persze hogy hiszem, . . . mit is mesélnek róla? —

Node erről teljesen megfledkeztem! felkiált levélolvasás közben a csinos nőcske.

Mi az édesem, kérdezi kíváncsian a másik.

Erich azt írja itt nekem, hogy ne felejtsem el a neki tett hűségi szent ígéretemet.

De hát a szerencsétlen nem emlékeztethetett volna erre eléb?

Kettekcskén a strandkosárban ülnek.
Ifju ur: Szeretem önt, kisasszony!

Ő (látszólag tartózkodva): És mivel tudja ezt bizonyítani?

Ifju ur: Véletlenül egyet trüsszent.
Ő: Tiéd örökké!

Az itteni táncunion-nál: Uram, ön egy hízlgő.

Ifju ur: Kisasszony, önnek nem lehet hízlgőni. Ha azt mondom, hogy ön egy angyal, evvel nem önnel, hanem az angyaloknak hízlgők!

Folytassam, vagy elég?!

Üdvöt s jobb erkölcsöket kíván,
hived s barátod:
Görcs.

2422/1908. tkszám.

Hivatalos jelentés arról, hogy Schulhof Mártonnak Weisz Zseni férj. Halper Bernátné elleni végrehajtási ügyében, az 1858/1908. tksz. árverési hirdetményével, a Kisdobrony községbe 1908. évi szept. hó 8-ára mint ünnepnapra kitűzött árverés más határrapra lenne átteendő.

Végzés.

Ezen hivatalos jelentés alapján a Schulhof Mártonnak — Weisz Zseni Halper Bernátné elleni végrehajtási ügyében az 1858/908. tksz. árverési hirdetményével Kisdobrony községbe 1908. szept. hó 8-ik napjának d. e. 10 órájára kitűzött bírói árverés határrapja beszüntetettik és e helyett ezen bírói árverés határrapjaul Kisdobrony községbe, a község házához 1908. évi szept. hó 9-ik és esetleg következő napjainak d. e. 10 órája tüzetik ki és erről az összes érdekeltek értesítetnek.

Mezőkaszony, 1908. aug. hó 1-én a kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság.

Kabóczy, kir. aljárásbíró

118/908. sz.

Hirdetmény.

a templomi rendtartás és az imaszékek bérléséről tárgyában.

1. A f. évi szeptember hó 26-án kezdődő tőünnepek alkalmával a templomban az imaszékek bérlőinek, mint az imaszékek tulajdonosainak csakis e célra a hitközség által kiadandó belépőjegyek előmutatása mellett lesz a bemenet megengedve.

2. Egy imaszéket úgy a férfi, mint a női osztályban csak 2 személy foglalhat el, miért is csak 2 belépő jegy fog kiadatni minden imaszékre. (Aki egy imaszéket jogtalanul foglalna el, a templomi felügyelő által annak elhagyására fog felszólíttatni, szükség esetén karhatalommal eltávolíttatni) Ez a rendelet a legerélyesebben lesz megtartva.

3. A templom női osztályába gyermekek egyáltalán nem, a férfi osztályba csakis tanköteles gyermekek fognak hozzátartozóik kíséretében bebocsáttatni.

4. Az imaszékek f. hó 23., 30., szeptember 6., 13 és 20-án d. e. 9—12-ig a hitközség tanácstermében fog-

nak készpénzfizetés mellett bérbeadni. A régi bérlőknek szept. 6-ig az elsőbbségi jog fenntartatik, mely idő letelte után az imaszékek másoknak fognak bérbe adni.

5. Szegények részére imaházi szabadjegyek szeptember 20-án d. e. 9-12.-g fognak kiadni.

A beregszászi ltr. hitközség elnöksége.

5950/1908. tkvsz.

Arverési kérvénye dr. Balkányi Aurél ügyvéd mint vb. Komjáthy Károly csődtömeggondnoka végrehajtónak.

Arverési hirdetmény.

Alantírt telekkönyvi hatóság az előterjesztett kérelem következtében az árverést az 1881. LX. t. c. 144. § alapján és a 146. § értelmében a beregszászi királyi törvényszék területén levő beregszászi 1581. sztkvi 1423. a/2. hrsz. ingatlanból gb. Komjáthy Károly illetőségére 3424 koronával megállapított kikiáltási árban elrendeli az árverés feljegyzését a telekkönyvi irodának meghagyja.

Az árverés foganatosítására **1908. évi október hó 2-ik napjának d. e. 9 óráját** a királyi törvényszék árverelő helyiségébe kitézi azzal, hogy az egyidejűleg megállapított s alább következő árverési feltételek a hivatalos órák alatt a királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál és Beregszász város előjáróságánál megtekinthetők.

Ezen árverési hirdetmény egy példányát a törvényszék hirdetményi táblájára kifüggeszteni, továbbá kifüggesztés végett Beregszász város előjáróságának, valamint a szomszédos községek előjáróságainak azonnal való közhírré tétel végett megküldi és amennyiben a kikiáltási ár a 600 koronát meghaladja az árverési hirdetménynek törvényszerű kivonatát azzal adja ki végrehajtó fél képviselőjének, hogy azt valamelyik helyi lapban egy ízben tétesse közre s a hírlap példányát az árveréskor a kiküldöttnek adja át.

Az árverés kérés költséget 10 koronában megállapítja.

Arverési feltételek:

1. A fent jelzett határnapon nyilvános árverés fog tartani a beregszászi királyi törvényszék területén levő beregszászi 1581. sztkvi 1423. a/2. hrsz. ingatlanból vb. Komjáthy Károly illetőségére 3424 korona ezennel megállapított kikiáltási árban, mely ingatlan ezen árverésen a kikiáltási áron alul is elfog adatni.

2. Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy másfélannyi értékű s óvadékképesnek nyilvánított értékpapírban bánatpénzül a kiküldöttnél előre letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. § értelmében bírói letébe helyezést igazoló elismervényt a kiküldöttnek átadni.

3. Vevő köteles a vételárát három egyenlő részletben és pedig az árverés napjától számítandó 30, 60 és 90 nap alatt az árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt az 1881. 39425. I. M. R.-ben előírt módon a beregszászi kir. adóhivatalnál az 1881. LX. t. c. 168 §-ban megjelölt következmények terhe alatt lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe lesz beszámítandó és az értékpapírok az utolsó részlet lefizetése alkalmával lesznek készpénzzel kicserélendők.

4. Vevő tartozik az árverés napjától a vett birtokra eső mindennemű közterheket viselni a vételi illetéket fizetni és a létező épületeket a vételtől a tulajdonjog bekebelezéséig eshető károkért való felelőség terhe alatt valamelyik hazai biztosító intézetnél tűzkár ellen biztosítani.

5. Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésével lép s ettől fogva annak haszna őt illeti.

6. Vevő az árverés napjától számítandó 15 nap múlva, ha utolsó ajánlat nem tétetik, az 1881. LX. t. c. 180. § értelmében vételi bizonyítvány kiadásáért esetleg birtokba helyezésért folyamodhatik, a tulajdonjog bekebelezése azonban csak a vételár és kamatai-

nak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendelteni.

Erről az összes érdekeltek értesítetnek.

Beregszász, 1908. július hó 3-án a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál.

Szilágyi, kir. tvszéki bíró

6054/1908. tkv. sz.

Arverési kérvénye dr. Balkányi Aurél ügyvéd mint vb. Komjáthy Károly csődtömeggondnoka végrehajtónak.

Arverési hirdetmény.

Alantírt telekkönyvi hatóság az előterjesztett kérelem következtében az 1881. LX. t. c. 144. § alapján és a 146. § értelmében 3875 sztkvi. s vb. Komjáthy Károly nevében álló 2041/a hrsz. ingatlanra 121 koronában, 2677 hrsz. ingatlanra 47 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli az árverés feljegyzését a telekkönyvi irodának meghagyja.

Az árverés foganatosítására **1908. évi október hó 2 napjának d. e. 10 óráját** a királyi törvényszék árverelő helyiségébe kitézi azzal, hogy az egyidejűleg megállapított s alább következő árverési feltételek a hivatalos órák alatt a királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál és Beregszász város előjáróságánál megtekinthetők.

Ezen árverési hirdetmény egy példányát a törvényszék hirdetményi táblájára kifüggeszteni, továbbá kifüggesztés végett Beregszász város előjáróságának, valamint a szomszédos községek előjáróságainak azonnal való közhírré tétel végett megküldi.

Az árverés kérés költséget 10 koronában megállapítja.

Arverési feltételek:

1. A fent jelzett határnapon nyilvános árverés fog tartani a beregszászi királyi törvényszék területén levő beregszászi 3875 sztkvi. s vb. Komjáthy Károly nevében álló 2041/a hrsz. ingatlanra 121 korona, 2677 hrsz. ingatlanra 47 korona, ezennel megállapított kikiáltási árban mely ingatlan ezen árverésen a kikiáltási áron alul is elfog adatni.

2. Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy másfélannyi értékű s óvadékképesnek nyilvánított értékpapírban bánatpénzül a kiküldöttnél előre letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. § értelmében bírói letébe helyezést igazoló elismervényt a kiküldöttnek átadni.

3. Vevő köteles a vételárát három egyenlő részletben és pedig az árverés napjától számítandó 30, 60 és 90 nap alatt az árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt az 1881. 39425. I. M. R.-ben előírt módon a beregszászi kir. adóhivatalnál az 1881. LX. t. c. 168. §-ban megjelölt következmények terhe alatt lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe lesz beszámítandó és az értékpapírok az utolsó részlet lefizetése alkalmával lesznek készpénzzel kicserélendők.

4. Vevő tartozik az árverés napjától a vett birtokra eső mindennemű közterheket viselni, a vételt illetéket fizetni és a létező épületeket a vételtől a tulajdonjog bekebelezéséig eshető károkért való felelőség terhe alatt valamelyik hazai biztosító intézetnél tűzkár ellen biztosítani.

5. Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésével lép s ettől fogva annak haszna őt illeti.

6. Vevő árverés napjától számítandó 15 nap múlva, ha utolsó ajánlat nem tétetik az 1881. LX. t. c. 180. § értelmében vételi bizonyítvány kiadásáért esetleg birtokba helyezésért folyamodhatik a tulajdonjog bekebelezése azonban csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendelteni.

Erről az összes érdekeltek értesítetnek.

Beregszász, 1908. július hó 23-án, a királyi törvényszék mint tkvi hatóságnál.

Szilágyi, kir. tvszéki bíró.

HIRDETÉSEK

jutányos árban

felvételnek

a nagytözsdében.

Szülők figyelmébe.

Három esetleg négy gimnáziumi tanuló teljes ellátást kaphat **Varga Pál** hitelintézeti ellenőr házában **Vörösmarty-utca 19. szám.**

Új cserépkályhagyár

Beregszászban.

Van szerencsém a m. t. vevőközönségnek ezennel becses tudomására hozni, hogy Beregszászon egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő mintaszerű berendezésű

agyagáru- és cserépkályhagyárat

alapítottam s azt üzembehelyezve rendelkezésükre már át is adtam.

Gyáramat a legújabb rendszerű gépekkel szereltem fel s kipróbált szakértő munkásokat alkalmaztam; s amennyiben a legjobb s legalkalmasabb nyersanyagok is rendelkezésemre állanak, minden feltétel megvan arra nézve, hogy bármily ilyenműt vagy belső számtalvó valahallal eredményesen versenyezhessem.

Foglalkozom mindennemű **cserépkályhák, kandallók, kandallóskályhák, takaréktűzhelyek, falburkolatok és fűdőkádak** stb. készítésével a legegyszerűbb s legdiszesebb kivitelben s igyekezni fogok az árak tekintetében is a m. t. vevőközönség igényeinek a lehetőséghez képest eleget tenni. Régi cserépkályhák átrakását, javítását vagy tisztítását is elvállalom jutányos árak mellett s az általam teljesített munkákért szavatosságot vállalok.

Kérem ezeknél fogva, miszerint engem nagybecsű bizalommal megtisztelni, szolgáltatásaimat minél gyakrabban igénybevenni méltóztatassék.

Mintakönyvemet és árjegyzékemet kívánatra bérmentve küldöm meg és költségvetéssel is készségesen szolgállok.

Beregszász, 1908. május hó.

kiváló tisztelettel

Markovics József.

Kerületi képviselőt

keres, gazdasági gépeknek árusítására a

„Nicholson” gépgyár részvénytársaság

BUDAPESTEN, VI., Váci-ut 17. szám.

6287/1908. tkv. sz.

Arverési kérvénye dr. Balkányi Aurél ügyvéd mint vb. Komjáthy Károly csódtömeggondnokának.

Arverési hirdetés.

Alantírott telekkönyvi hatóság az előterjesztett kérelem következtében az 1881. LX. t. c. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a beregszászi kir. törvényszék területén levő beregszászi 3612. sztkvi, 1977. hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevében álló ingatlanra 365 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az arverést elrendeli s feljegyzését a telekkönyvi irodának meghagyja.

Az arverés foganatosítására **1908. évi október hó 2. napjának d. u. 3 óráját** a királyi törvényszék arverelő helyiségére kintüzi azzal, hogy az egyidejűleg megállapított s alább következő arverési feltételek a hivatalos órák alatt a királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál és Beregszász város előljáróságánál megtekinthetők.

Ezen arverési hirdetés egy példányát a törvényszék hirdetményi táblájára kifüggeszteni továbbá kifüggesztés végett Beregszász város előljáróságának, valamint a szomszédos községek előljáróságainak azonnal való közhírré tétel végett megküldi.

Az arverés kérés költsége 10 koronában megállapítja.

Arverési feltételek:

1. A fent jelzett határnapon nyilvános arverés fog tartatni a beregszászi királyi törvényszék területén levő beregszászi 3875. sztkvi. s vb. Komjáthy Károly nevében álló 2041/a hrsz. ingatlanra 121 korona, 2677. hrsz. ingatlanra 47 korona, ezennel megállapított kikiáltási árban mely ingatlan ezen arverésen a kikiáltási árán alul is elfog adatni.

2. Arverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy másfélannyi értékű s óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban bánatpénzül a kiküldöttnél előre letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében bírói letétbe helyezést igazoló elismervényt a kiküldöttnek átadni.

3. Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben és pedig az arverés napjától számítandó 30, 60 és 90 nap alatt az arverés napjától számítandó 5% kamattal együtt az 1881. 39425. I. M. R.-ben előírt módon a beregszászi kir. adóhivatalnál az 1881. LX. t. c. 168. §-ban megjelölt következmények terhe alatt lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe lesz beszámítandó és az értékpapírok az utolsó részlet lefizetése alkalmával lesznek készpénzzel kicserélendők.

4. Vevő tartozik az arverés napjától a vett birtokra eső mindennemű közterheket viselni, a vételt illetéket fizetni és a létező épületeket a vételtől a tulajdonjog bekebelezéséig eshető károkért való felelősség terhe alatt valamelyik hazai biztosító intézetnél tüzkár ellen biztosítani.

5. Vevő a megvett ingatlan birtokába az arverés jogerőre emelkedésével lép s ettől fogva annak haszna őt illeti.

6. Vevő arverés napjától számítandó 15 nap mulva ha utóajánlat nem tétetik az 1881. LX. t. c. 180. §. értelmében vételi bizonyítvány kiadásáért esetleg birtokba helyezésért folyamodhatik a tulajdonjog bekebelezése azonban csak a vételár és kamatai

nak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

Erről az összes érdekeltet értesítettnek.

Beregszász, 1908. július hó 31-én, a királyi törvényszék mint tkvi hatóságnál.

Szilágyi, kir. tvszéki bíró.

5940/1908. tkvsz.

Arverési kérvénye dr. Balkányi Aurél ügyvéd mint vb. Komjáthy Károly csódtömeggondnokának végrehajtónak.

Arverési hirdetés.

Alantírott telekkönyvi hatóság az előterjesztett kérelem következtében az arverést az 1881. LX. t. c. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a beregszászi királyi törvényszék területén levő beregszászi 2634. sztkvi 2556. hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevében álló ingatlanra 368 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli s az arverés feljegyzését a telekkönyvi irodának meghagyja.

Az arverés foganatosítására **1908. évi október hó 2-ik napjának d. e. 8 óráját** a királyi törvényszék arverelő helyiségére kintüzi azzal, hogy az egyidejűleg megállapított s alább következő arverési feltételek a hivatalos órák alatt a királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál és Beregszász város előljáróságánál megtekinthetők.

Ezen arverési hirdetés egy példányát a törvényszék hirdetményi táblájára kifüggeszteni, továbbá kifüggesztés végett Beregszász város előljáróságának, valamint a szomszédos községek előljáróságainak azonnal való közhírré tétel végett megküldi.

Az arverés kérés költsége 10 koronában megállapítja.

Arverési feltételek:

1. A fent jelzett határnapon nyilvános arverés fog tartatni a beregszászi királyi törvényszék területén levő beregszászi 2634. sztkvi 2556. hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevében álló ingatlanra 368 korona ezennel megállapított kikiáltási árban, mely ingatlan ezen arverésen a kikiáltási árán alul is elfog adatni.

2. Arverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy másfélannyi értékű s óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban bánatpénzül a kiküldöttnél előre letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében bírói letétbe helyezést igazoló elismervényt a kiküldöttnek átadni.

3. Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben és pedig az arverés napjától számítandó 30, 60 és 90 nap alatt az arverés napjától számítandó 5% kamattal együtt az 1881. 39425. I. M. R.-ben előírt módon a beregszászi kir. adóhivatalnál az 1881. LX. t. c. 168. §-ban megjelölt következmények terhe alatt lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe lesz beszámítandó és az értékpapírok az utolsó részlet lefizetése alkalmával lesznek készpénzzel kicserélendők.

4. Vevő tartozik az arverés napjától a vett birtokra eső mindennemű közterheket viselni a vételt illetéket fizetni és a létező épületeket a vételtől a tulajdonjog bekebelezéséig eshető károkért való felelősség terhe alatt valamelyik hazai biztosító intézetnél tüzkár ellen biztosítani.

5. Vevő a megvett ingatlan birtokába az arverés jogerőre emelkedésével lép s ettől fogva annak haszna őt illeti.

6. Vevő az arverés napjától számítandó 15 nap mulva, ha utóajánlat nem tétetik,

az 1881. LX. t. c. 180. §. értelmében vételi bizonyítvány kiadásáért esetleg birtokba helyezésért folyamodhatik, a tulajdonjog bekebelezése azonban csak a vételár és kamatainak teljes kifizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

Erről az összes érdekeltet értesítettnek. Beregszász, 1908. július hó 23-án a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál.

Szilágyi, kir. tvszéki bíró.

CIRKUS

SMAHA

Beregszász, Kossuth Lajos-tér.

Ma pénteken este 8 órakor

Nagy Elite előadás

modern fővárosi műorral.

A legújabb világatrakció **Moto-Frosso?** Holnap szombaton, 22-én **nagy diszelőadás**, vasárnap 23-án **2 ünnepi előadás, d. u. 4 és este 8 órakor.**

Délutáni előadásnál felhelyárrakkal!

Eladó szőlő.

A nagymuzsalyi hegyen 2 hold területen nagy gyümölcsös, alján kellemes előnapernyővel diszeskedő nyári étkező és társalgó helyiséggel, nagyborzsova — nagymuzsalyi vasúti állomással szemben az országút mellett, kedvező feltételek alatt. Értékesíteni a földtulajdonosul Beregszászon Árpádtutca 63. szám alatt.

Paksy István.

Hirdetés.

A „Frigyesfalvi műmalom részvénytársaság” közhírré teszi, hogy az 1908. július hó 1-én megtartott rendkívüli közgyűlésen a részvénytársaság feloszlása elhatározott.

Felhívja a részvénytársaság hűlelőit, hogy követeléseiket ezen hirdetés megjelenésétől számított 6 hónap alatt érvényesítsék.

Frigyesfalvi műmalom részvénytársaság felszámoló.

PÉNZT hűtviselőknek kezes nélkül is 6 1/2%, 1000 koronától havonta 7 korona 20 fillér fizetendő. — Földbirtokra 4—4 1/2%-os II. helyre circa 10/0-ra, az érték 75%-áig. — Személyhite 100—5000 koronáig 5 évi lefizetésre diszkrét és gyorsan kieszközöl minden előze-es költség nélkül **WINKLER MOR, Beregszász.**

Legjobb minőségű **tiszai homok** olcsón kapható **Kont Manó** gőztégla-gyárában Beregszász.

Inteligens, uri izraelita gimnáziumi tanulókat teljes ellátásra elfogad

özv. Klein Emánuelné
Széchenyi-u. 4. (Royal-szállodamellét).

Találmányok

szabadalmazása vagy értékesítése előtt ugy Magyarországon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„SZABADALMI UJSÁG”

szerkesztőségéhez Budapest, VII., Erzsébet-körut 26. sz. kérje a „Szabadalmi Ujság”

ingyen mutatványszámát.

Korona szálloda kávéház és étterem Mezőkaszony.

Az előkelő közönség találkozó helye. — Mérsékelt árak.

A magyar Mercur Bank r. t.

budapesti bank cég hivatalos helyiségeit

Andrássy-ut 55. sz. alól, lényegesen kibővitve

Budapest, V., Ferenc- József-tér 5 szám alá.

(Gresham palota) helyezte át.

Herskovits Sándor és társa cégénél.

Beregszászon Bocskay utca 13. szám

kaphatók szolid feltételek és jutányos árak mellett:
kölesön zsákok és vizmentes ponyvák, kötél
és zsinégárak, rafia és kékkő, fehér és vörös só.

Elvállalja képviselői alapon kereskedelmi és
mezőgazdasági cikkek beszerzését mindenféle
biztosítások szakszerű elhelyezését.

Továbbá gép és kézírás munkálatokat; lebo-
nyolít kereskedelmi és telekkönyvi ügyeket gyor-
san és pontosan.

Szénát és szalmát veszek a legmagasabb
napi áron.

ifj. Widder Herman gabona-
bizományos Budapest, Dorottya-
utca 11. szám.

HIRDETÉSEK felvételnek ENGEL JENŐ
papirkereskedésében. o

IGNÁCZY GÉZA

MODERN FÉNYKÉPÉSZETE
BEREGSZÁSZ.

MÜTERME ÁLLANDÓAN NYITVA.

A világhírű KODAKOK eredeti árban.

ALVÁNYOS ÉS KÉZI LEMEZES GÉPEK

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK RAKTÁRA.

ÁRJEGYZÉK VIDÉKRE INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

Uj üzlet megnyitás!

A Petöfi-u. 4. sz. alatt zsák, ponyva és kézi zálog köl-
csön intézetet nyitottunk. — Jutányos áron beszerez-
hető uj zsák, ponyva, kocsiponyva, dohány, zsinég,
■ kéve kötél és mindenféle juta áruk. ■

Mermelstein és Kroh.

Szives tudomásul!

A nagyérdemű közönség általános óhajának engedve.

fényképészeti műtermemet

ezentúl állandóan nyitva tartom és felvételeket minden
nap eszközök. Mindennemű fényképek a legjobb kivi-
telben készülnek. Maradtam kiváló tisztelettel

Locker István,

Munkács és Beregszász.

fényképész.

Az eperjesi népbank kályhagyára

értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy
az eddig fennálló szerződését Mar-
kovics József úrral megszakította és
a jelenlegi képviselőt Mermelstein és
Kroh uraknak adta át és egyuttal ajánlja
a legjobb hírnévnek s mindenütt köz-
bedveltségnek örvendő tűzálló fehér

Chamotte-agyagból gyártott kiváló minőségű
díszes kiállítású cserépkályhát és kan-
dallóit felette jutányos árban. — A gyári
szerelőnk által fellállított kályhák használható-
ságáért és jóságáért teltétlen felelőséget vállalunk.
Kizárólagos képviselő és raktár Mermelstein és
Kroh Beregszász, Petöfi-u. 4. sz. (Löwy-féle ház).
Képviselőnk kívánatra mintákkal és költségve-
téssel szolgálhat. Régi kályhák átrakása és javi-
tása jutányosan eszközöltetik

Mielőtt

személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN

iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.

MÉLLER L. EGYED

BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7.

Telefon/Interurban 46-31.

ROYAL

KÁVÉHAZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA Beregszász.

Az előkelő közönség találkozó helye. — Mérsékelt árak.

